

我市开展  
平安法治建设  
主题宣传

本报讯（通讯员 曹文宏）近日，根据市委普法办《全市“每月一主题”法治宣传月活动实施方案》要求，10月份为“平安法治建设”主题宣传月，各相关单位严格按照“谁执法谁普法”普法责任制要求，开展系列法治宣传教育活动，深入宣传《治安管理处罚法》《人民调解法》《信访工作条例》等法律法规，营造平安稳定社会环境。

市中级人民法院围绕庆祝中华人民共和国成立75周年组织举办全市法院系统书法、绘画征集宣传活动。联合市司法局评选表彰全市20名优秀陪审员，开设“陪审员风采”专栏，展播先进事迹。落实实战大练兵活动要求，联合商洛日报社、商洛广播电视台、商洛新闻网开展第二届“商洛法院好新闻”评选活动，用好“法治在线”“审判纵横”等栏目，推出更多的先进典型。聚焦平安建设开展普法宣传，10月25日，商洛中院立案庭、审监庭党支部携手商州法院多个党支部、杨斜派出所党支部及杨斜镇水平村党支部，共同开展了“共建‘无诉村’绘就新‘枫’景”主题党日活动。各县（区）法院同步开展了公开庭审、“法院开放日”“网格法庭”等活动，向群众普及平安建设、扫黑除恶、防范电信及养老诈骗、防邪禁毒等法律法规知识。

市人民检察院结合检察开放日、法治进校园、乡村振兴入户等工作，扎实开展平安建设宣传，加强平安创建宣传，秦岭生态保护、社会治安防范等知识宣传。坚持在官方微信公众号等平台，开展专项检察宣传，不断提升人民群众对检察机关平安建设的知晓率和满意度。近期，市人民检察院联合市委政法委组织修改《五类基层易发民事纠纷调处工作指引》，在原有基础上结合今年突出矛盾类型进行完善，持续加强基层干部群众化解矛盾纠纷的能力，提升基层治理水平，促进社会治理。

市公安局积极组织全市公安系统开展平安创建及法治宣传工作。商洛市公安局各警种部门和派出所宣传发动上再加力，通过发放宣传品、组建宣传车加大宣传力度，利用多种渠道，讲述公安工作亮点，传递公安“好声音”。抓住群众关切的问题，开展案件回访，了解当事人对案件处理结果的满意度和意见建议，收集、回应群众对执法工作的新需求和期待。利用“四流四单”和“三级书记”抓矛盾纠纷化解机制，对疑难矛盾纠纷梳理研判，定期进行回访。镇安县公安局木王派出所民警走进木王镇九年一贯制学校，开展法治进校园宣传活动，向广大师生传授防范电信诈骗、预防未成年人犯罪、交通安全和预防校园欺凌等法律常识，积极引导增强自我保护意识，动员学生争当法律知识宣传员，共同营造平安和谐的社会氛围。

市司法局组织开展2024年国家统一法律职业资格考试主题商洛考区考试，不断壮大法治工作人才队伍。分10期在“商洛司法”微信公众号上对评选出的首届“商洛特色·法治商洛”优秀法治文艺作品进行展播，动员各合作媒体在各自运营平台全面推广。举办第二期“法律明白人”骨干视频培训班，组织近500名村（社区）“法律明白人”骨干代表参加，有效提升其理论素养和业务技能，助力基层平安法治建设工作。深入商洛比亚迪实业有限公司开展“送法进企业”活动，进行普法宣传、法律咨询、“八五”普法文艺演出等，不断提升企业经营管理人员和全体员工法治素养，持续优化法治化营商环境。

商洛两部作品获  
旅游电视周好作品奖

本报讯（记者 黄朝梅）11月12日，由中国电视艺术家协会主办、扬州广播电视传媒集团（总台）、扬州市文学艺术界联合会承办的“第十六届中国·扬州旅游电视周”颁奖活动在江苏扬州举行。陕西省共有13件作品获奖，其中我市商洛广播电视台选送的《商洛味道》获专题类好作品奖，《秦岭秘境朱家湾》获宣传片类好作品奖。

旅游电视周是中国电视艺术家协会的重要品牌活动之一。本届旅游电视周系列活动以推动文化和旅游深度融合发展为目标，秉持优中选优、推出精品原则，严格按照优秀作品推选办法，从全国征集的800多件作品中，评选出了优秀作品261件，主题涵盖自然风光、人文历史、地域特色、美食文化、非遗民俗等内容。

《商洛味道》是由市文旅局策划、商洛广播电视台摄制的首部全面反映商洛美食文化的系列微纪录片。《秦岭秘境朱家湾》是首部展示商洛古村落文化的中英文双语对外旅游形象宣传片，由商洛广播电视台组建团队，精心摄制，时长2分钟。

## 用初心忠诚守护青山绿水

本报记者 南 玺

在商洛森林公安的队伍中，有这样一群如老黄牛般的民警，他们以忠诚为犁、责任为耙，守护着秦岭的一草一木、一花一树，书写着森林民警的责任与担当。丹凤县公安局森林警察大队三级警长刘安祥就是其中一员。

刘安祥于1996年开始深耕在森林警察的岗位上，20多年如一日，初心如磐、知责于心、履责于行，努力做新时代“守护大自然的绿色宝藏，致力于保护森林的生态环境”的秦岭山脉“守门员”。

“丹凤境内的秦岭山脉有很多珍贵的野生动植物资源，保护好动植物的生长环境是我一直坚守的动力。”刘安祥说，在他心中，人与自然是和谐相处的，森林警察于他而言不仅是一份工作，更是守护心中梦想的不竭动力。他用自己的实际行动，诠释着新时代森林警察的初心和使命。

## 刻苦钻研

从警之初，刘安祥在丹凤县雷庄镇林业派出所工作，辖区内重峦叠嶂，林区面积大，执法难度大。他毕业于陕西省林业学校，学习的是植树造林技术方面的知识。“刚到派出所就是跟着前辈办案，同时在业余时间学习相关法律法规。”刘安祥说，小时候的梦想就是当警察，当他成为一名警察的时候，就觉得不论遇到任何困难都会坚持下去。

## 履职尽责

2017年9月，商州区林业局植物检疫执法人员在绿化苗木检查时发现携带有大量活体外来物种白蛾幼虫，有引起重大植物疫情风险。作为骨干人员，刘安祥被抽调并负责14名嫌疑人的查证工作。



11月13日，74岁退伍老兵刘安祥为山阳县漫川关镇中心小学三年级三班学生讲述红色故事。他作为漫川关镇中心小学校外辅导员，每周三都会到校为学生开展红色文化教育。通过讲述红色故事，让更多学生了解革命年代英雄事迹以及红色漫川的深厚历史底蕴，激发学生的爱国之情，传承弘扬红色文化精神。（本报通讯员 陈怡筠 摄）

## 洛南警方追回群众被骗金首饰

本报讯（通讯员 李重立 薛婉甜）“我可能被骗了，我在网上添加了高价回收黄金的人，快递寄出后现在联系不上对方了。”11月6日9时许，洛南县古城镇居民赵女士向辖区派出所报警求助，希望民警尽快为她追回被骗的黄金首饰。

接警后，古城派出所第一时间赶到快递点进行调査。民警向赵女士询问详细情况时，其给民警看了她与高价回收黄金的人的聊天记录。聊天记录显示：对方高价回收黄金，双方将价格谈好后，对方派人上门取件并付定金100元，称有物流信息后付尾款1500多元。但令赵女士没有想到的是，当她将价值1600元的金首饰寄出后，再也联系不上对方了。

了解情况后，民警与快递站的负责人进行沟通，并调取了当天的通话记录。看完聊天记录听完通话录音，民警初步研判出赵女士遭遇了诈骗。

随后，古城派出所立即向快递站出具证明，对赵女士寄出的快递进行拦截。在快递站的积极配合下，于11月8日将快递成功拦截并退回寄件地址。民警经现场对快递进行拆箱后，确定快递包裹内物品与赵女士所提供的发票信息一致。目前，案件正在进一步侦办中。

11月12日，赵女士将一面“高效规范办案 真诚贴心为民”的锦旗送至古城派出所，表示感谢。

警方提示：诈骗分子以高额回报为饵，向受害人许以承诺，诱导受害人出售金银首饰等实物，并称可以上门取物，受害人一旦被骗，操作后都是血本无归。民警提示广大市民，通过电话、短信、网络社交工具等发来的陌生信息，一定不要轻信相信，尤其不要轻易相信投资理财。一旦遭遇被骗，要及时报警处置，以免财物受损！

多起，查处林业行政案件500多件，办理的案件数量和质量一直名列前茅。

## 默默坚守

刘安祥几十年如一日，兢兢业业履行职责，哪里有破坏森林和野生动植物资源的违法犯罪行为，他就出现在哪里，哪里有大案、要案，哪里就有他的身影。

“公安民警的职责不仅仅是打击犯罪，更重要的是减少犯罪。”刘安祥不仅是这样说的，更是这样做的。工作中他注重宣传法律政策，用办理的案件现身说法，教育群众自觉守法，做到打防并举，防患于未然。

从警以来，刘安祥一直默默奋战在执法一线，没有惊天动地的英勇壮举，没有荡气回肠的豪言壮语，有的只是一名普通公安民警在平凡的岗位上，用实际行动践行对公安工作的热爱，以强烈的责任心脚踏实地做好本职工作，默默无闻地奉献自己的青春年华，履行一名人民警察的入警誓词。



## 山阳培训妇联干部

本报讯（通讯员 崔 森）11月7日至8日，山阳县妇联举办重点工作推进暨“领头雁”赋能提升培训班，进一步提升妇联干部的综合素质和履职能力，推动妇联和妇女重点工作任务落地落实。

培训紧紧围绕当前妇联工作需要、上级工作要求和妇女儿童工作实际，聚焦赋能提升和推进重点工作，课程内容涵盖妇联重点工作、做好“爱心妈妈”结对关爱困境留守儿童、建好用好社区（村）家长学校、妇女儿童维权知识、婚姻家庭纠纷调解、女性健康、妇女健康保险助力乡村振兴等内容。

大家表示，此次培训学习更新了知识、提升了素养、拓宽了思路，为今后更好地开展工作注入了新的活力和动力，她们将以此为契机，认真学习领悟，借鉴经验做法，积极履职尽责，做好引领联系服务，努力推动各项工作实现新发展。

## 声 明

●陕西省商洛市柞水县下梁镇余笛韵的《出生医学证明》丢失，编号为J610482970，声明作废。

●商南县财政局的开户许可证丢失，账户名为商南县财政局村通水泥路，账号为26825101040007543，核准号为Z8034000041802，开户行为中国农业银行股份有限公司商南县支行，声明作废。

●商南县财政局的开户许可证丢失，账户名为商南县财政局债务管理专用账户，账号为26825101040002965，核准号为Z8034000044001，开户行为中国农业银行股份有限公司商南县支行，声明作废。

●陕西省山阳县南宽坪镇刘茂的法律工作者执业证丢失，证号为32707071100185，声明作废。

●商洛市商州区麻街镇王河村股份经济合作社的开户许可证丢失，账号为26805701040013419，核准号为J8030001179201，开户行为中国农业银行股份有限公司商洛商州支行，声明作废。

中共商洛市委 商洛市人民政府

## 关于省第五生态环境保护督察组交办问题调查处理情况的通报

截至2024年11月15日20时，省第五生态环境保护督察组交办商洛市生态环境信访件46件，现将2件交办问题办理结果通报如下：

序号	交办问题基本情况	涉及县区及部门	调查核实情况	是否属实	处理处罚和问责情况	是否办结	备注
1	受理编号008的环境信访问题为：山阳县十里铺街道唐沟里村商洛市桐木沟再生资源处理有限公司 1.将数量不明的矿渣回填至桐木沟国有铅锌矿开采区；2.因回填处理不规范，山阳县应急管理局将回填处理改为闭库处理；3.回填矿渣未经处理有污染地下水及下游3公里外水库的风险。	山阳县	1.现场检查时，该公司桐木沟铅锌矿尾矿综合利用项目已停止建设，再选产生的4万吨尾渣已全部充填至采空区，充填方式符合环评报告表及批复要求。2.2024年8月，该公司因“尾矿渣回采不规范”，山阳县应急管理局责令其停止“回采充填”治理；2024年9月，陕西省应急管理厅批复该尾矿库治理方式由“回采销库”变更为“闭库销号”。3.经查阅今年3次桐木沟尾矿库上下游地表水和地下水监测报告，分别符合《地表水环境质量标准》（GB 3838-2002）Ⅱ类和《地下水质量标准》（GB/T 14848-2017）Ⅲ类限值要求。	属实	山阳县应急管理局负责加快桐木沟尾矿库“闭库销号”治理，消除尾矿库安全隐患。	已办结	
2	受理编号024的环境信访问题为：1.洛南县城关街道周村甘河沿线，因修河堤造成生活污水管道堵塞；2.上游有一养猪场将养殖粪便排入生活污水管网，粪便从东街小学门口污水井盖溢流河道内，臭味影响周围居民生活。	洛南县	1.2024年10月下旬，洛南县水利局在施工过程中不慎将河道内铺设的生活污水管道损坏堵塞。2.投诉人反映的“上游有一养猪场”为洛南县雄霸畜牧有限公司。因洛南县污水处理厂进水浓度偏低需要补充碳源，经洛南县政府协调，该公司于2017年5月起将处理后满足入管标准的养殖废水接入城市污水管网提升污水处理厂进水浓度，再由污水处理厂达标排放；2024年10月下旬，因污水管道堵塞导致上游生活污水（含处理后的养殖废水）从检查井溢流进入下游河道。	属实	2024年11月7日，洛南县水利局、洛南县城管局已完成受损管道修复，外溢污水已清理，污水外溢问题得到解决。	已办结	重复投诉

省第五生态环境保护督察组进驻商洛市时间：2024年11月1日至11月30日

投诉举报电话：0914-8081211

邮政信箱：商洛市第A015号邮政信箱

督察组受理举报电话时间：每天8:00—20:00